

24省名师助力,高考全国卷不愁

《名校名师名卷》本周面世,预订要快哟

本报济南3月4日讯(记者 尹明亮) 2018年高考,山东将全部使用全国卷,全国试卷与山东卷到底有何差异?随着教育部相继发布《2018年普通高等学校招生全国统一考试大纲》和大纲说明,全国卷的试卷结构、题型等方面已基本清晰。齐鲁晚报联合全国23家主流媒体教育专刊统筹策划,邀请全国24省(自治区)24所名校组编的《名校名师名卷——2018全国24省(区)24名校高考模拟试卷与提分要诀》(简称《名校名师名卷》)已经出版,目前正在接受考生预订。

《名校名师名卷》中不仅有模拟题,还有各名校老师提供的备考指导,共有120位名师参与精心编撰,来自河北衡水中学、济南历城二中、湖北华中师大第一附中等24所各省名校。这些名校近三年来高考一本院校录取率均位居本省区前列,北大、清华录取人数也均居本省区前列。其中,多所名校在全国享有盛誉。

在2017年,《名校名师名卷》在山东赢得了许多考生的认可。“在报纸上看到今年的名师名卷又开始预订了,替孙女感谢一下你们,去年孙女考上了重点大学。”一位济南的老读者告诉记者,去年她给自己的孙女订了一套理科的《名校名师名卷》,深受孙女好评。

今年的《名校名师名卷》由各校名师根据教育部新的高考大纲进行了重新编纂,试题风格紧扣高考全国卷。各校名师命制

2018年高考模拟试卷共计8套/科目,文理科各32套试题,合编组成《名校名师名卷》,目前已经由陕西师范大学出版总社出版,试卷预计在这一周就将到达山东。

《名校名师名卷》每科由8套试题组成,8套试题邀请24省(自治区)每地一所最知名中学选派各科名师分别参与组编,每套试题由参编教师做针对性的重点、难点解析。丛书全国统一零售价为:语文44.5元/册、数学(文科)

49.5元/册、数学(理科)49.5元/册、英语44.5元/册、文综59.5元/册、理综59.5元/册。文科和理科每套4科4册,198元/套。

为了做好《名校名师名卷》的征订工作,让考生和家长及时拿到丛书,各地由统筹策划媒体组织提前展开预订工作,本报承担《名校名师名卷》在我省的预订工作,考生和家长可以通过电话、微信或上门预订。预订电话:0531-85196197、13608929970(微信同号)。

备战国考面试,每天只睡5个来小时

面试更注重“岗位匹配”,专家建议答出创新点

在漫长的等待中,国考笔试成绩公布,面试也在陆续进行。大年初四,当大多数学生还在享受假期时,家住淄博的秦然已经回到济南复习准备面试。据了解,除外交部等部门面试较早外,国税系统及其他部门的面试时间多集中在3月中上旬。

**本报记者 周国芳
实习生 韩晓婉**

与同学进行模拟面试 找出自己的不足

应届毕业生秦然来自淄博下辖的一个县城,他报考的岗位是家乡国税系统的科员二岗位。秦然的国考笔试成绩为140.7分,超出面试分数线17.9分,对于这个成绩,秦然很满意。“我从去年7月份就报了系统辅导班准备笔试,出来成绩以后我还是很高兴的。”

对于自己的笔试成绩,秦然没有觉得侥幸,他深知取得这个成绩,与他平时的努力是分不开的。一心奔着国税系统的秦然希望自己工作后能够为家乡出一分力。“心里有一种公仆意识,想利用自己的会计专业知识为家乡做出贡献。”秦然说。

“每天6点半起床,次日凌晨接近1点睡觉。”这已经成了秦然国考之路上的固定生物钟。起床后,整理素材、背诵资料,早饭后与同学进行模拟面试,找出自己的不足,查缺补漏以防遗漏重点知识点,秦然为面试一点点地努力着。

相比秦然,济南一高校的应届毕业生孟圆圆就没那么幸运了。孟圆圆笔试成绩为115.3分,

虽超出最低分数线25.3分,但比面试分数线低1.4分。未进面试让孟圆圆的心情很失落,她决定集中精力备战省考。

“报班还是有一定作用的,效率和做题技巧上都有提高。但最主要还是看自己的学习能力,补习班里考得好的,也是自己本身就好,指望短期提很多分数不太可能。”孟圆圆告诉记者。

据了解,今年在山东最低面试分数的前十个岗位中,有9个职位是国税。不过,排名第十位的山东国家税务局的科员(二)岗位,最低面试分数线仍然是142分的高分。

3月中上旬集中面试 备考进入最后冲刺

根据考试安排,笔试成绩出炉后,由面试单位自行安排组织面试时间。据了解,部分岗位在2月中旬已经面试完毕,其他大部分岗位面试时间自3月8日开始。值得注意的是,作为招考大户的山东省国家税务局系统,面试时间为3月14日-18日,国面备考已进入最后的冲刺阶段。

针对今年国考面试的特点,联创世华面试首席专家孙建鹏分析,不同部门的差异性增大。在考试时间方面,举例来说,国税系统、海关的考试时间是4个题20分钟,铁路公安则是



2017年度国家公务员考试,大批考生排队入场。(资料片) 本报记者 周青先 摄

5个题25分钟;在题型方面,中央部委多考查自我认知方面的题目,而垂直系统如国税则不会考查这类题目。

在专业性和针对性方面,孙建鹏认为,题型不同,应对也不同。像铁路公安多视频类型的题,考查岗位职责等;海事局多应急应变题,考查考生对应急问题的处理;国税系统多为人际关系与办公情境的结合。由此可见,岗位的匹配性很明显。

此外,对于考生综合能力的考查趋势越来越明显。往年,国面考题多考查考生的综合分析能力、计划组织能力,如今考查综合能力的范围进一步扩大。“以国税系统为例,很多考题会把情景模拟、人际关系、现场语言表达、应急问题处理加以结合,所以对考

生来说,这些能力都是不可或缺的。”孙建鹏说,考生在面试的时候,需注重自己的综合能力来进行较为系统的答题。

专家建议 为王答出亮点

进入冲刺阶段,最重要的莫过于如何科学备考。对此,孙建鹏建议,考生应注意有针对性地练习,坚持内容为王,并要在语言上达到有亮点和创新点,提升高度,增加广度。

“首先,考生应该为面试做好准备,把外在形象与内在内容相结合。”孙建鹏建议,在外形象方面,考生应注意自己的服装、发型、妆容等等,重点在于内在,要有饱满的精神状态、放松

的积极心态。在答题时,要千万注意语言的逻辑性和条理性。

在孙建鹏看来,面试最重要的还是创新点和亮点。“现在很多考生都有自己的基本思路,如果要在面试中脱颖而出,需注意在基本思路以外要答出两三个亮点。”

据了解,今年的申论题目是根据老子的“凿户牖以为室,当其无,有室之用。故有之以为利,无之以为用”来谈谈城市建设,不少考生对此一头雾水,不知如何作答。对此,专家建议,面试时要提升语言的高度,运用多学科的知识融合,有些题目对应分析会更好一些,做到“别人答的我都答上了,别人没想到的我更答上了”这样一种状态才是最好状态。(文中秦然、孟圆圆均为化名)

第45届世界技能大赛省选拔赛启动 重型车辆维修项目开“第一班车”,月内完成选拔

本报济南3月4日讯(见习记者 王小涵 通讯员 任庆凤 达庆珺) 4日,第45届世界技能大赛重型车辆维修项目山东省选拔赛开幕式在山东交通技师学院举行。在此基础上,第45届世赛省选拔赛51个项目将全面展开,预计3月底完成选拔。

据了解,本次重型车辆维修项目省选拔赛吸引了来自全省11所院校的14名选手参赛,其中,山东交通技师学院

汽车学院2名选手将参与角逐。除此之外,汽车技术、机电一体化、建筑金属构造等项目同时开赛。这意味着经过寒假紧张的备赛训练,选手们迎来了通往世赛的“第一关卡”。

在此期间,经过比拼,优秀选手将进入山东省集训队,经集训选拔后优胜者将参加全国选拔赛,直至代表中国出征在喀山举办的第45届世界技能大赛。

近几年,山东交通技师学院高度重视技能大赛,坚持“以赛促教、以赛促学、赛教融合”的人才培养机制,学院师生亦在各级各类技能竞赛中屡获佳绩。三年来累计获得国家级、省级竞赛奖项105人次。在第44届世界技能大赛选拔赛中,有3名教师进入山东省集训队教练组,3名学生进入省集训队,1名学生获原型制作项目全国选拔赛第3名并进入国家集训队。

日照职业技术学院 关于2018年单独招生的声明

近期,社会上有部分培训机构及个人假借日照职业技术学院名义进行虚假招生宣传和考试培训,为避免部分不明真相的考生和家长上当受骗,在此郑重声明:

1. 日照职业技术学院2018年单独招生严格按照山东省教育厅要求,未委托任何机构或个人进行招生代理,也未组织任何单招考前辅导和培训班。

2. 请广大考生提高警惕,切勿轻信任何机构或个人“保录取”“内定名额”等虚假宣传。

3. 对任何单位或个人假借日照职业技术学院的名义进行招生、宣传、辅导和培训,我校保留依法追究的权利。

4. 欢迎社会各界监督和举报非法招生和虚假招生宣传,必要时报警,以免造成损失。如有疑问,请拨打我校招生咨询电话:0633—7987111。获取真实信息,请登录日照职业技术学院招生信息网(<http://gotorzu.rzpt.cn/>)。

日照职业技术学院
2018年3月2日